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Question1:-A record of the transactions showing the total receipts, adjustments and closing balance of each separate item by month-wise relating to
PW Deposits is known as:
പിഡ�� ഡിേ�ാസി�ക�മായി ബ�െ�� മാസം തിരി�� ഓേരാ ഇന�ിൻെറ�ം െമാ�ം രസീ�കൾ, �മീകരണ�ൾ, േ�ാസിംഗ് ബാലൻസ് എ�ിവ കാണി�� ഇടപാ�ക�െട ഒ�
െറേ�ാർഡ് ഇ�െന അറിയെ���:
        A:-Deposit Register
െഡേ�ാസി�് രജി�ർ
        B:-Suspense Register
സെ�ൻസ് രജി�ർ
        C:-Schedule of Deposits
നിേ�പ��െട െഷഡ�ൾ
        D:-Register of works
���ിക�െട രജി�ർ
        Correct Answer:- Option-A
Question2:-Which document is to be submitted to the Accountant General showing the total for each class of deposits and details of such items
which affect the monthly transactions?
�തിമാസ ഇടപാ�കെള ബാധി�� ഓേരാ തരം നിേ�പ��െട�ം ഇന��െട വിശദാംശ��െട�ം ആെക�ക കാണി�� ഏത് േരഖയാണ് അ�ൗ�ൻറ് ജനറലിന് സമർ�ിേ��ത്?
        A:-Register of Deposits
നിേ�പ��െട രജി�ർ
        B:-Register of Interest bearing securities
താൽ�ര��� െസക�രി�ിക�െട രജി�ർ
        C:-Suspense Register
സെ�ൻസ് രജി�ർ
        D:-Monthly Abstract known as the Schedule of Deposits
നിേ�പ��െട െഷഡ�ൽ എ�റിയെ��� �തിമാസ സം�ഹം
        Correct Answer:- Option-D
Question3:-The balances of unclaimed PW Deposits for more than three complete account years, from the date which it became first repayable,
creditable to Government accounts in March every year is known as:
െ�യിം െച�െ�ടാ� പിഡ�� െഡേ�ാസി�ക�െട ��് സ�ർ� അ�ൗ�് വർഷ�ളിൽ ��ത�� ബാലൻസ്, അത് ആദ�ം തിരി�ടേ�� തീയതി �തൽ എ�ാ വർഷ�ം മാർ�ിൽ സർ�ാർ
അ�ൗ�കളിേല�് െ�ഡി�ബിൽ ആയി അറിയെ���:
        A:-Savings Bank Deposits
േസവിംഗ്സ് ബാ�് നിേ�പ�ൾ
        B:-Security Deposits
െസക�രി�ി ഡിേ�ാസി�കൾ
        C:-Lapsed Deposits
കാലഹരണെ�� നിേ�പ�ൾ
        D:-Earnest Money Deposits
ഏണ�് മണി െഡേ�ാസി�കൾ
        Correct Answer:- Option-C
Question4:-What is the source of fund in the Central Road Fund?
െസൻ�ൽ േറാഡ് ഫ�ിെല ഫ�ിൻെറ ഉറവിടം എ�ാണ്?
        A:-Amount of toll collected
േടാൽ �ക േശകരി�
        B:-Extra duty of custom and excise on motor spirit
േമാേ�ാർ �ിരി�ിൻെറ ക�ംസിൻെറ�ം എൈ�സിൻെറ�ം അധിക തീ�വ
        C:-Amount of Income tax collected from companies
ക�നികളിൽ നി�് േശഖരി��ആദായനി�തി �ക
        D:-Income obtained on selling dead trees and lease amount of avenue trees for collection of usufructs along the roads
ച� മര�ൾ വിൽ��തി�െട ലഭി�� വ�മാനം, വഴിേയാര�ളിെല ഉപേഭാ�ാ�ൾ േശഖരി��തി�� അവന� മര��െട പാ��ക
        Correct Answer:- Option-B
Question5:-What is the ratio for allocating Central Road Fund to each state and Union Territories?
ഓേരാ സം�ാന�ൾ�ം േക� ഭരണ �േദശ�ൾ�ം േക� േറാഡ് ഫ�് അ�വദി��തി�� അ�പാതം എ�ാണ്?
        A:-May be in equal ratio
�ല� അ�പാത�ിലായിരി�ാം
        B:-May be in the ratio which the consumption of taxed motor spirit in each states
ഓേരാ സം�ാന�ളി�ം നി�തി �മ�ിയ േമാേ�ാർ �ിരി�ിൻെറ ഉപേഭാഗം അ�പാത�ിലായിരി�ാം
        C:-May be in the ratio of population
ജനസംഖ�ാ അ�പാത�ിലായിരി�ാം
        D:-May be in the ratio of area of each state
ഓേരാ സം�ാന�ിൻെറ�ം വി�തി�െട അ�പാത�ിലായിരി�ാം
        Correct Answer:- Option-B
Question6:-Which of the following statement is not correct with regard to the Central Road Fund?
െസൻ�ൽ േറാഡ് ഫ�മായി ബ�െ��് താെഴ�റ�� ��ാവനകളിൽ ഏതാണ് ശരിയ�?
        A:-The amount allocated to states shall be remained by Central Government if failed to implement the Central rules for the regulation and
Control of motor vehicles in the states
സം�ാന�ളിെല േമാേ�ാർ വാഹന��െട ശാസന�ി�ം നിയ�ണ�ി��� േക� നിയമ�ൾ നട�ിലാ��തിൽ പരാജയെ��ാൽ, സം�ാന�ൾ�് അ�വദി� �ക േക� സർ�ാരിൽ
അവേശഷി��
        B:-Central Government may resume the allocated Fund if the expenditure is delayed without reasonable causes by the states
സം�ാന�ൾ ന�ായമായ കാരണ�ളി�ാെത െചലവ് ൈവ�കയാെണ�ിൽ േക� സർ�ാരിന് അ�വദി� ഫ�് �നരാരംഭി�ാം
        C:-The fund allocated be expended on the construction of new roads and bridges in the state with the approval of Central Government
അ�വദി� ഫ�് േക� സർ�ാരിൻെറ അംഗീകാരേ�ാെട സം�ാന�് �തിയ േറാ�ക�െട�ം പാല��െട�ം നിർ�ാണ�ിനായി െചലവഴി�ം
        D:-The balances available at the credit of CRF or of any allocation shall be lapsed at the end of the financial year
CRF-ൻെറ െ�ഡി�ിേലാ ഏെത�ി�ം അേലാേ�ഷൻെറേയാ െ�ഡി�ിൽ ലഭ�മായ ബാലൻ�കൾ സാ��ിക വർഷ�ിൻെറ അവസാന�ിൽ ഇ�ാതാ�ം
        Correct Answer:- Option-D
Question7:-Which authority is authorised to advise the Central Government upon the desirability of all the proposals involving expenditure from the
Central Road Fund in the states?
സം�ാന�ളിെല േക� േറാഡ് ഫ�ിൽ നി�� െചല�കൾ ഉൾെ��� എ�ാ നിർേ�ശ��െട�ം അഭിലഷണീയതെയ�റി�് േക� സർ�ാരിെന ഉപേദശി�ാൻ ഏത് അേതാറി�ി�ാണ്
അധികാര��ത്?
        A:-Accountant General of the States
സം�ാന��െട അ�ൗ�ൻറ് ജനറൽ
        B:-Comptroller and Auditor General
കൺേ�ാളർ ആൻഡ് ഓഡി�ർ ജനറൽ
        C:-Central Standing Committee for Roads
േറാ�കൾ�ാ�� േക� �ാൻഡിംഗ് ക�ി�ി
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        D:-Public Accounts Committee
പ�ിക് അ�ൗ�്സ് ക�ി�ി
        Correct Answer:- Option-C
Question8:-Which are the different forms of Central Road Fund?
െസൻ�ൽ േറാഡ് ഫ�ിൻെറ വിവിധ �പ�ൾ ഏതാണ്?
        A:-Payments from Road Fund Allocations
േറാഡ് ഫ�് അേലാേ�ഷ�കളിൽ നി�� േപെ�ൻ�കൾ
        B:-The Central (Ordinary) Reserve
െസൻ�ൽ (ഓർഡിനറി) റിസർവ്
        C:-The Central Special Reserve
െസൻ�ൽ െ�ഷ�ൽ റിസർവ്
        D:-All of the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-D
Question9:-Who is authorised to pass an excess of 10% over the estimated cost of a work arranged under the Central Road Fund Scheme under the
form Roads Fund allocation of states?
സം�ാന��െട േറാഡ് ഫ�് വിഹിത�ിന് കീഴിൽ േക� േറാഡ് ഫ�് �ീമിന് കീഴിൽ �മീകരി�ി�� ഒ� ���ി�െട എ�ിേമ�് �കേയ�ാൾ 10% അധികമായി നൽ��തിന് ആർ�ാണ്
അധികാര��ത്?
        A:-Accountant General Concerned
ബ�െ�� അ�ൗ�ൻറ് ജനറൽ
        B:-State Government Concerned
ബ�െ�� സം�ാന സർ�ാർ
        C:-Governor of the State Concerned
ബ�െ�� സം�ാന ഗവർണർ
        D:-Central Standing Committee for Roads
േറാ�കൾ�ാ�� േക� �ാൻഡിംഗ് ക�ി�ി
        Correct Answer:- Option-A
Question10:-All outstanding or anticipated credits, which have to be taken in reduction of final charges such as recoveries of advances etc. are
treated as:
അഡ�ാൻ�ക�െട വീെ���ൽ �തലായ ൈഫനൽ ചാർ�കൾ �റ��തിന് എ�േ�� എ�ാ �ടി�ിക��േതാ �തീ�ി��േതാ ആയ െ�ഡി�കെള ഇതായി കണ�ാ��:
        A:-Liability
ബാധ�ത
        B:-Assets
അസ�കൾ
        C:-Contingencies
ആക�ികത
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question11:-The cost per unit of an article borne on the stock account of the department for calculating the amount creditable to the sub head
concerned of the stock account by charge to the account or service concerned on the article being issued, is known as:
ഇഷ� െച�� സാധന�ിൽ ബ�െ�� അ�ൗ�ിേലേ�ാ േസവന�ിേലേ�ാ ചാർജായി േ�ാ�് അ�ൗ�ിൻെറ സബ്-െഹഡ്�് െ�ഡി�് െച�ാ�� �ക കണ�ാ��തിന് വ��ിൻെറ
േ�ാ�് അ�ൗ�ിൽ വഹി�� ഒ� വ�വിൻെറ �ണി�് വില ഇതായി അറിയെ���:
        A:-Issue Rate
ഇഷ� േറ�്
        B:-Market Rate
മാർ��് നിര�്
        C:-Handling charges
ഹാൻഡിലിംഗ് ചാർ�കൾ
        D:-Storage charges
േ�ാേറജ് ചാർ�കൾ
        Correct Answer:- Option-A
Question12:-How the receipts and charges of a service undertaken by a Division on behalf of another Division be adjusted?
മെ�ാ� ഡിവിഷ� േവ�ി ഒ� ഡിവിഷൻ ഏെ���� േസവന�ിൻെറ രസീ�ക�ം ചാർ�ക�ം എ�െന �മീകരി�ം?
        A:-Passed on for adjustment in the accounts of Division who rendered the Service
േസവനം നൽകിയ ഡിവിഷൻെറ അ�ൗ�കളിൽ �മീകരണ�ിനായി ൈകമാറി
        B:-Not adjusted but pass out of the accounts of the two Divisions
�മീകരി�ി�ി�, എ�ാൽ ര�് ഡിവിഷ�ക�െട�ം അ�ൗ�കളിൽ നി�് കട�േപാ�ക
        C:-Passed on for adjustment in the accounts of the latter Division
അവസാനെ� ഡിവിഷൻെറ അ�ൗ�കളിൽ അഡ്ജ�്െമൻറിനായി ൈകമാറി
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question13:-Expenditure which is not subject to the vote of Legislative Assembly but charged on the consolidated Fund of the State is known as:
െലജിേ��ീവ് അസം�ി�െട േവാ�ിന് വിേധയമ�ാ��ം എ�ാൽ സം�ാന�ിൻെറ ഏകീ�ത ഫ�ിൽഈടാ���മായ െചലവ് അറിയെ���ത്:
        A:-Charged Expenditure
ചാർ�് െച� െചലവ്
        B:-Contingencies
ആക�ികത
        C:-Voted Expenditure
േവാ�് െച� െചലവ്
        D:-Grant
�ാൻറ്
        Correct Answer:- Option-A
Question14:-The transactions of Public works officers are grouped under the following heads:
െപാ�മരാമ�് ഉേദ�ാഗ��െട ഇടപാ�കൾ താെഴ�റ�� തല�ളിൽ തരം തിരി�ിരി��:
        A:-Revenue head and expenditure head
റവന� തല�ം െചലവ് തല�ം
        B:-Remittance head and Revenue head
െറമി�ൻഡ് െഹ�ം റവന� െഹ�ം
        C:-Deposit head and Debt heads
െഡേ�ാസി�് െഹ�ം െസ�് െഹ�ക�ം
        D:-Expenditure heads, Revenue heads, Remittance heads, Debt and Deposit heads
െചലവ് തല�ൾ, റവന� തല�ൾ, പണമട�ൽ തല�ൾ, കടം, നിേ�പ തല�ൾ
        Correct Answer:- Option-D
Question15:-What are the sub divisions of transactions under the group expenditure and revenue heads for the purpose of accounts?
അ�ൗ�ക�െട ഉേ�ശ��ിനായി ��് െചല�കൾ�ം റവന� റവന� തല�ൾ�ം കീഴി�� ഇടപാ�ക�െട ഉപവിഭാഗ�ൾ ഏെതാെ�യാണ്?
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        A:-Major head and Minor head
േമജർ െഹ�ം ൈമനർ െഹ�ം
        B:-Major head and Service heads
േമജർ െഹ�ം സർവീസ് െഹ�ം
        C:-Major head, Minor head, Detailed head, Service heads and Departmental heads
േമജർ െഹഡ്, ൈമനർ െഹഡ്, ഡീൈ�ൽഡ് െഹഡ്, സർവീസ് െഹഡ്സ്, ഡി�ാർ�്െമൻറൽ െഹഡ്സ്
        D:-Minor head and Service heads
ൈമനർ െഹ�ം സർവീസ് െഹ�ക�ം
        Correct Answer:- Option-C
Question16:-Whose approval is required for the introduction of new major or minor head or abolition of existing heads?
�തിയ േമജർ അെ��ിൽ ൈമനർ െഹഡ് അവതരി�ി��തിേനാ നിലവി�� തല�കൾ ഇ�ാതാ��തിേനാ ആ�െട അ�മതി ആവശ�മാണ്?
        A:-Accountant General
അ�ൗ�ൻറ് ജനറൽ
        B:-Comptroller and Auditor General of India
കൺേ�ാളർ ആൻഡ് ഓഡി�ർ ജനറൽ ഓഫ് ഇ��
        C:-Secretary, Finance Department
െസ��റി, ധനകാര� വ��്
        D:-Public Accounts Committee
പ�ിക് അ�ൗ�്സ് ക�ി�ി
        Correct Answer:- Option-B
Question17:-Who is the primary disbursing officer of the Division?
ഡിവിഷൻെറ �ാഥമിക വിതരണ ഉേദ�ാഗ�ൻആരാണ്?
        A:-Executive Engineer
എ�ിക��ീവ് എ�ിനീയർ
        B:-Divisional Accounts Officer
ഡിവിഷണൽ അ�ൗ�്സ് ഓഫീസർ
        C:-Assistant Executive Engineer (Technical)
അസി�ൻറ് എ�ിക��ീവ് എ�ിനീയർ (െട�ി�ൽ)
        D:-Assistant Engineer (Works)
അസി�ൻറ് എ�ിനീയർ (വർ�്സ്)
        Correct Answer:- Option-A
Question18:-Who is required to maintain the accounts of all stores received and to keep accounts for audit by the Accountant General, as far as
Division is concerned?
ഡിവിഷെന സംബ�ി�ിടേ�ാളം ലഭി� എ�ാ േ�ാ�ക�െട�ം അ�ൗ�കൾ പരിപാലിേ���ം അ�ൗ�ൻറ് ജനറൽ ഓഡി�ിനായി അ�ൗ�കൾ ��ിേ���ം ആരാണ്?
        A:-Divisional Accounts Officer
ഡിവിഷണൽ അ�ൗ�്സ് ഓഫീസർ
        B:-Senior Superintendent
സീനിയർ ���്
        C:-Executive Engineer
എ�ിക��ീവ് എ�ിനീയർ
        D:-Assistant Executive Engineer (Technical)
അസി�ൻറ് എ�ിക��ീവ് എ�ിനീയർ (െട�ി�ൽ)
        Correct Answer:- Option-C
Question19:-Which type of accounts are to be prepared annually by the Accountant General for the transactions connected with the works of
irrigation etc for which separate capital accounts are kept?
�േത�ക �ലധന അ�ൗ�കൾ ��ി�� ജലേസചന �വർ�ന��മായി ബ�െ�� ഇടപാ�കൾ�ായി അ�ൗ�ൻറ് ജനറൽ �തിവർഷം ഏത് തര�ി�� അ�ൗ�കളാണ്
ത�ാറാേ��ത്?
        A:-Revenue Accounts
റവന� അ�ൗ�കൾ
        B:-Proforma Accounts
െ�ാേഫാർമ അ�ൗ�കൾ
        C:-Annual Accounts
വാർഷിക അ�ൗ�കൾ
        D:-General Accounts
ജനറൽ അ�ൗ�കൾ
        Correct Answer:- Option-B
Question20:-Who is responsible to bring to account the personal payments to all Government officers of the department made on bills presented at
treasuries?
�ഷറികളിൽ ഹാജരാ�ിയ ബി�കളിൽ വ��ിെല എ�ാ സർ�ാർ ഉേദ�ാഗ�ർ�ം വ��ിഗത േപെ�ൻ�കൾ അ�ൗ�ിേല�് െകാ�വരാൻ ആരാണ് ഉ�രവാദി?
        A:-Treasury Officer
�ഷറി ഓഫീസർ
        B:-Divisional Officer from the data furnished by treasury officer
�ഷറി ഓഫീസർ നൽകിയ ഡാ�യിൽ നി�� ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        C:-Chief Engineer
ചീഫ് എ�ിനീയർ
        D:-By the Accountant General from data furnished direct by Treasury Officers
�ഷറി ഓഫീസർമാർ േനരി�് നൽകിയ ഡാ�യിൽ നി�് അ�ൗ�ൻറ് ജനറൽ
        Correct Answer:- Option-D
Question21:-How the record of a transaction of receipt be accounted if the exact head of account cannot be ascertained at the time of occurrence?
സംഭവി�� സമയ�് �ത�മായ അ�ൗ�് െഹഡ് കെ��ാൻ കഴി��ിെ��ിൽ രസീത് ഇടപാടിൻെറ െറേ�ാർഡ് എ�െന കണ�ാ�ം?
        A:-Direct to Revenue head
റവന� തല�ിേല�് േനരി�്
        B:-The transaction should be accounted temporarily under P.W. Deposit
ഇടപാട് പി.ഡ���് കീഴിൽ താൽ�ാലികമായി കണ�ാ�ണം
        C:-Direct to Remittance head
െറമി�ൻസ് െഹഡിേല�് േനരി�്
        D:-None of the above
�കളിൽ പര�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question22:-Which of the following is the duty and responsibility of the Comptroller and Auditor General of India with regard to the accounts of
Central Government?
താെഴ�റ��വയിൽ ഏതാണ് േക� സർ�ാരിൻെറ അ�ൗ�ക�മായി ബ�െ��് കൺേ�ാളർ ആൻഡ് ഓഡി�ർ ജനറലിൻെറ �മതല�ം ഉ�രവാദി��ം?
        A:-To audit all the transactions relating to debt, deposits, sinking funds, advances, suspense accounts and remittances business
കടം, നിേ�പ�ൾ, ��� ഫ�കൾ, അഡ�ാൻ�കൾ, സെ�ൻസ് അ�ൗ�കൾ, പണമട�ാൽ ബിസിന�് എ�ിവ�മായി ബ�െ�� എ�ാ ഇടപാ�ക�ം ഓഡി�് െച�ാൻ്
        B:-To keep initial accounts of money transactions affecting the revenues
വ�മാനെ� ബാധി�� പണമിടപാ�ക�െട �ാരംഭ അ�ൗ�കൾ ��ി�ാൻ
        C:-To keep Accounts of stores and stock
േ�ാ�ക�െട�ം േ�ാ�ക�െട�ം അ�ൗ�ക�ം ബാലൻസ് ഷീ�ക�ം നിലനിർ�ാൻ
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        D:-To keep Trading, manufacturing and profit and loss accounts and balance sheets
േ�ഡിംഗ്, മാ�ഫാക്ചറിംഗ്, ലാഭന� അ�ൗ�ക�ം ബാലൻസ് ഷീ�ക�ം നിലനിർ�ാൻ
        Correct Answer:- Option-A
Question23:-How many chances are allowable to appear for the initial Recruitment Examination for Divisional Accounts Officers?
ഡിവിഷണൽ അ�ൗ�്സ് ഓഫീസർമാർ�� �ാരംഭ റി��്െമൻറ് പരീ�യിൽ പെ���ാൻ എ� അവസര�ൾ അ�വദനീയമാണ്?
        A:-Two
ര�്
        B:-Only one chance
ഒ� അവസരം മാ�ം
        C:-Three
��്
        D:-No such restriction
അ�രം നിയ�ണ�െളാ�മി�
        Correct Answer:- Option-C
Question24:-How the Penalty imposed on a contractor, for the increased cost of work due to the abandonment of his contract, be treated?
ഒ� കരാ�കാരൻെറ കരാർ ഉേപ�ി�തിൻെറ ഫലമായി വർ�ി� േജാലിെ�ലവിന് �മ�ിയ പിഴ എ�െന പരിഗണി�ം?
        A:-Shall be credited as revenue
വ�മാനമായി െ�ഡി�് െച�െ��ം
        B:-Shall be credited to Deposit account
െഡേ�ാസി�് അ�ൗ�ിേല�് െ�ഡി�് െച�െ��ം
        C:-Shall be utilised for other works
മ�് ���ികൾ�ായി ഉപേയാഗി�ം
        D:-May be taken in reduction of the expenditure
െചലവ് �റ�ാൻ എ��ാം
        Correct Answer:- Option-D
Question25:-How the payment by the Government of India to the State towards the expenditure for the construction of roads, comes within the
Legislature Competence of the State Legislature be treated?
േറാ�ക�െട നിർ�ാണ�ിനാ�� െചല�കൾ�ായി ഇ��ാ സർ�ാർ സം�ാന�ിന് നൽ�� പണം, സം�ാന നിയമസഭ�െട നിയമസഭാ േയാഗ�ത�െട പരിധിയിൽ വ��െത�െന?
        A:-Should be treated as a grant-in-aid
�ാൻറ്-ഇൻ-എയ്ഡ് ആയി കണ�ാ�ണം
        B:-Should be treated as advance to be refundable
റീഫ�് െച�ാ�� അഡ�ാൻസ് ആയി കണ�ാ�ണം
        C:-Should be treated as reduction in GST share
ജിഎ�ി വിഹിത�ിെല �റവായി കണ�ാ�ണം
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question26:-How the cost of original works and repair charges be classified when a public building is constructed for two or more departments?
രേ�ാ അതിലധികേമാ വ��കൾ�ായി ഒ� െപാ� െക�ിടം നിർ�ി�േ�ാൾ യഥാർ� േജാലിക�െട വില�ം അ����ണി ചാർ�ക�ം എ�െന തരംതിരി�ം?
        A:-Classified as expenditure to the departments equally
വ��കളിേല�� െചലവ് �ല�മായി തരംതിരി�ിരി��
        B:-Shall be treated as expenditure pertaining to the Department for which the largest area of accommodation is required
ഏ��ം വലിയ താമസസൗകര�ം ആവശ��� വ��മായി ബ�െ�� െചലവായി കണ�ാ�ം
        C:-Expenditure shall be distributed among Departments according to the ratio of area of occupancy
താമസ�ല�ിൻെറ അ�പാതം അ�സരി�് െചല�കൾ വ��കൾ�ിടയിൽ വിതരണം െച�ം
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question27:-What is the time period stipulated to admit a new work being classified on a productive public work, if the revenue derived found
sufficient to repay the annual interest on the capital invested?
നിേ�പി� �ലധന�ിൻെറ വാർഷിക പലിശ തിരി�ട�ാൻ ലഭി�� വ�മാനം പര�ാ�മാെണ�് കെ��ിയാൽ, ഉൽ�ാതന�മമായ ഒ� െപാ� േജാലിയിൽ തരംതിരി�ിരി�� ഒ� �തിയ
��ിെയ അംഗീകരി��തിന് എ� സമയപരിധി നി�യി�ിരി��?
        A:-Five years after completion
�ർ�ിയാ�ിയതിന് േശഷം അ�് വർഷം
        B:-Seven years after completion
�ർ�ിയാ�ിയതിന് േശഷം ഏഴ് വർഷം
        C:-Three years after completion
�ർ�ിയാ�ിയതിന് േശഷം ��് വർഷം
        D:-Ten years after the probable date of completion
�ർ�ിയാ�ാ�� സാധ�ത�� തീയതി കഴി�് പ�് വർഷ�ിന് േശഷം
        Correct Answer:- Option-D
Question28:-In which form the transfer memorandum of a Divisional Accounts Officer is to be prepared on his relief from a Division?
ഡിവിഷണൽ അ�ൗ�്സ് ഓഫീസ�െട �ാൻ�ർ െമേ�ാറാ�ം ഒ� ഡിവിഷനിൽ നി��ആശ�ാസം സംബ�ി�് ഏത് േഫാറ�ിലാണ് ത�ാറാേ��ത്?
        A:-It should be in a detailed note
ഇത് വിശദമായ �റി�ിൽ ആയിരി�ണം
        B:-It should be in a handing over charge report
ഇത് ഒ� ഹാൻഡിംഗ് ഓഫർ ചാർജ് റിേ�ാർ�ിലായിരി�ണം
        C:-It should be in a tabular form with columns for remarks by the relieving person, remarks by the Divisional Officer and orders of the Finance
Department
റിലീവിംഗ് വ��ി�െട അഭി�ായ�ൾ, ഡിവിഷണൽ ഓഫീസ�െട അഭി�ായ�ൾ, ധനകാര� വ��ിൻെറ ഉ�ര�കൾ എ�ിവ�� േകാള��� ഒ� പ�ിക �പ�ിൽ ആയിരി�ണം
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question29:-Who is treated as the Senior member of the office establishment of the Division?
ഡിവിഷൻെറ ഓഫീസ് �ാപന�ിെല �തിർ� അംഗമായി ആെരയാണ് പരിഗണി��ത്?
        A:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        B:-Divisional Accounts Officer
ഡിവിഷണൽ അ�ൗ�്സ് ഓഫീസർ
        C:-Assistant Executive Engineer (Technical)
അസി�ൻറ് എ�ിക��ീവ് എ�ിനീയർ (െട�ി�ൽ)
        D:-Senior Superintendent
സീനിയർ ���്
        Correct Answer:- Option-B
Question30:-What is meant by the term Grant?
�ാൻറ് എ� പദ�ിൻെറ അർ�െമ�ാണ്?
        A:-The amount voted by the Legislative to meet an expenditure
ഒ� െചലവ് നിക�ാൻ നിയമസഭ േവാ�് െച� �ക
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        B:-The amount released by Government to PWD for works
���ികൾ�ായി സർ�ാർ PWD-�് അ�വദി� �ക
        C:-The amount released by Government to meet excess expenditure on a work
ഒ� േജാലി�െട അധികെ�ലവ് നിക�ാൻ സർ�ാർ അ�വദി� �ക
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question31:-What are the heads in respect of which the public works Department is required to prepare budget estimates?
െപാ�മരാമ�് വ��് ബജ�് എ�ിേമ�് ത�ാറാ�ാൻ ആവശ�മായ തല�ൾ ഏെതാെ�യാണ്?
        A:-Deposits and Expenditure
നിേ�പ��ം െചല�ക�ം
        B:-Advances and Expenditure
അഡ�ാൻ�ക�ം െചല�ക�ം
        C:-Receipts and Expenditure
രസീ�ക�ം െചല�ക�ം
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question32:-Which type of expenditure is to be included in Part I of the budget estimate?
ബജ�് എ�ിേമ�ിൻെറ ഭാഗം I-ൽ ഏത് തര�ി�� െചല�കളാണ് ഉൾെ��േ��ത്?
        A:-Schemes involving new expenditure
�തിയ െചല�കൾ ഉൾെ��� �ീ�കൾ
        B:-Abandonment of existing revenue
നിലവി�� വ�മാനം ഉേപ�ി�ൽ
        C:-Proposals to the continuance of existing temporary posts
നിലവി�� താൽ�ാലിക ത�ികക�െട �ടർ��� നിർേ�ശ�ൾ
        D:-Estimates for expenditure for ordinary annual expenditure based on standing sanctions
�ിരമായ അ�മതികെള അടി�ാനമാ�ി�� സാധാരണ വാർഷിക െചല�കൾ�� െചല�ക�െട എ�ിേമ�്
        Correct Answer:- Option-D
Question33:-The expenditure on productive works in recorded in two sections, separately for:
ഉൽ�ാദന�മമായ ���ികൾ�� െചലവ് ര�് വിഭാഗ�ളിലായി �േത�കം േരഖെ���ിയിരി��:
        A:-Capital and revenue charges
�ലധന�ം റവന� ചാർ�ക�ം
        B:-Maintenance and repair charges
െമയിൻറനൻസ്, റി�യർ ചാർ�കൾ
        C:-Original works and repair works
യഥാർ� േജാലിക�ം അ����ണിക�ം
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question34:-Who is responsible to develop and maintain in proper repair of all National Highways?
എ�ാ േദശീയ പാതക�െട�ം ശരിയായ അ����ണികൾ വികസി�ി��തി�ം പരിപാലി��തി�ം ആർ�ാണ് ഉ�രവാദി�ം?
        A:-State Government
സം�ാന സർ�ാർ
        B:-NHAI
NHAI
        C:-Central Government
േക� സർ�ാർ
        D:-Both Central and State Governments equally responsible
േക�-സം�ാന സർ�ാ�കൾ�് �ല� ഉ�രവാദി���്
        Correct Answer:- Option-C
Question35:-Who is entrusted with the functions of execution of works pertaining to the National Highways in the state?
സം�ാനെ� േദശീയപാതക�മായി ബ�െ�� ���ിക�െട നട�ി�ിൻെറ �മതല ആെരയാണ് ഏൽ�ി�ിരി��ത്?
        A:-Central Government
േക� സർ�ാർ
        B:-State Government
സം�ാന സർ�ാർ
        C:-RBDCK
RBDCK
        D:-KIIFB
KIIFB
        Correct Answer:- Option-B
Question36:-What is the rate of recovery to cover the cost of audit and accounts establishment for non government works executed by PWD?
PWD നട�ിലാ�� സർ�ാർ ഇതര േജാലികൾ�� ഓഡി�ിൻെറ�ം അ�ൗ�് �ാപന�ിൻെറ�ം െചലവ് വഹി��തി�� റി�വറി നിര�് എ�യാണ്?
        A:-10% (Ten percentage)
10% (പ�് ശതമാനം)
        B:-2% (Two percentage)
2% (ര�് ശതമാനം)
        C:-5% (Five percentage)
5% (അ�് ശതമാനം)
        D:-1% (One percentage)
1% (ഒ� ശതമാനം)
        Correct Answer:- Option-D
Question37:-Which of the following items of expenditure are not charged on the consolidated fund of the State?
സം�ാന�ിൻെറ ഏകീ�ത ഫ�ിൽഈടാ�ാ� െചലവ് ഇന�ളിൽ ഏതാണ്?
        A:-Expenditure connected with the execution of works in the Raj Bhavan
രാജ്ഭവനിെല ���ിക�െട നിർ�ഹണ�മായി ബ�െ�� െചല�കൾ
        B:-Personal payments to all Government Officers of the Department
വ��ിെല എ�ാ സർ�ാർ ഉേദ�ാഗ�ർ�ം വ��ിഗത േപെ�ൻ�കൾ
        C:-Any sums required to satisfy any judgment, decree or award of any court
ഏെത�ി�ം േകാടതി�െട ഏെത�ി�ം വിധിേയാ ഉ�രേവാ ന�ായവിധിേയാ ��ിെ���ാൻ ആവശ�മായ �കകൾ
        D:-Expenditure relating to the raising of loans and the service and redemption of debt
േലാ�ക�െട േശഖരണ�ം േസവന�ം കടം വീെ����ം സംബ�ി� െചല�കൾ
        Correct Answer:- Option-B
Question38:-Which of the following are the functions of Divisional Accounts Officer?
താെഴ�റ��വയിൽ ഡിവിഷണൽ അ�ൗ�്സ് ഓഫീസ�െട �വർ�ന�ൾ ഏതാണ്?
        A:-Functions as Accountant
അ�ൗ�ൻറായി �വർ�ി��
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        B:-Functions as Internal checker
ഇൻേറണൽ െച�റായി �വർ�ി��
        C:-Functions as Financial Assistant
ഫിനാൻഷ�ൽ അസി�ൻറായി �വർ�ി��
        D:-All of the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-D
Question39:-What are the two classes of Irrigation works, Navigation, Embankment and Drainage works?
നാവിേഗഷൻ, എംബാ�്െമൻറ്, െ�യിേനജ് എ�ീ ര�് തരം ജലേസചന േജാലികൾ ഏെതാെ�യാണ്?
        A:-Productive and unproductive
ഉൽ�ാദന�മ�ം ഉൽ�ാദന�മമ�ാ��ം
        B:-Remunerative and non-remunerative
�തിഫല�ം �തിഫേലതര�ം
        C:-Capital and revenue
�ലധന�ം വ�മാന�ം
        D:-Special and Ordinary works
�േത�ക�ം സാധാരണ�മായ ���ികൾ
        Correct Answer:- Option-A
Question40:-What is the D.C.B. statement of rent?
എ�ാണ് D.C.B. വാടക ��ാവന?
        A:-Deposit, Collection and Balance statement
നിേ�പം, കള�ൻ, ബാലൻസ് േ��്െമൻറ്
        B:-Direct charges and Balance statement
േനരി�� നിര�ക�ം ബാലൻസ് ��ാവന�ം
        C:-Demand, Collection and Balance statement
ഡിമാൻഡ്, കള�ൻ, ബാലൻസ് േ��്െമൻറ്
        D:-Deposit confiscated and Balance statement
നിേ�പം ക�െക�ി, ബാലൻസ് േ��്െമൻറ്
        Correct Answer:- Option-C
Question41:-What is the periodicity of Conducting Inspections of the account records of sub divisions offices by the Divisional Accounts Officer?
ഡിവിഷണൽ അ�ൗ�്സ് ഓഫിസർ സബ് ഡിവിഷൻ ഓഫീ�ക�െട അ�ൗ�് േരഖക�െട പരിേശാധന നട��തിൻെറ ആ�കാലികം എ�യാണ്?
        A:-At least once a year
വർഷ�ിൽ ഒരി�െല�ി�ം
        B:-Twice a year
വർഷ�ിൽ ര�തവണ
        C:-In every two years
ഓേരാ ര�് വർഷ�ി�ം
        D:-Once in every three years
��് വർഷ�ിെലാരി�ൽ
        Correct Answer:- Option-A
Question42:-Which of the following documents need not be submitted to the Accountant General?
താെഴ�റ��വയിൽ ഏതാണ് അ�ൗ�ൻറ് ജനറലിന് സമർ�ിേ��തി�?
        A:-Financial sanctions
സാ��ിക ഉപേരാധം
        B:-Administrative approvals
ഭരണാ�മതികൾ
        C:-Allotment of funds
ഫ�ക�െട വിഹിതം
        D:-Technical sanctions of project works costing Rs. One hundred lakh and above or higher amount fixed by Government from time to time
െചലവ് വ�� േ�ാജ�് േജാലിക�െട സാേ�തിക അ�മതികൾ, സർ�ാർ കാലാകാല�ളിൽ നി�യി�ി�� �പ �റ് ല��ം അതിൽ ��തേലാ അതിലധികേമാ �ക
        Correct Answer:- Option-B
Question43:-Which is the odd one from the following?
താെഴ�റ��വയിൽ നി�് വിചി�മായത് ഏതാണ്?
        A:-Audit Notes
ഓഡി�് േനാ�കൾ
        B:-Inspection reports
പരിേശാധന റിേ�ാർ�കൾ
        C:-Letters or Memoranda
ക�കൾ അെ��ിൽ െമേ�ാറാ�
        D:-Divisional Accountant's objections register
ഡിവിഷണൽ അ�ൗ�ൻറിൻെറ എതിർ�കൾ രജി�ർ
        Correct Answer:- Option-D
Question44:-What is the period allowed for returning the Audit objection statement duly replied to the Accountant General?
അ�ൗ�ൻറ് ജനറലിന് യഥാവിധി മ�പടി നൽകിയ ഓഡി�് ഒ��ൻ േ��്െമൻറ് തിരിെക നൽ��തിന് അ�വദി� കാലയളവ് എ�ാണ്?
        A:-15 days of its receipt in the Division office
ഡിവിഷൻ ഓഫീസിൽ ലഭി�തിൻെറ 15 ദിവസം
        B:-45 days of its receipt in the Division office
ഡിവിഷൻ ഓഫീസിൽ ലഭി�തിൻെറ 45 ദിവസം
        C:-1 month of its receipt in the Division office
ഡിവിഷൻ ഓഫീസിൽ ലഭി�തിൻെറ 1 മാസം
        D:-2 months of its receipt in the Division office
ഡിവിഷൻ ഓഫീസിൽ ലഭി�തിൻെറ 2 മാസം
        Correct Answer:- Option-C
Question45:-What are Direct Receipts?
േനരി�� രസീ�കൾ എ�ാണ്?
        A:-Revenue receipts realised in connection with a work or project brought into account directly
ഒ� േജാലി�മാേയാ േ�ാജ�മാേയാ ബ�െ��് മന�ിലാ�ിയ റവന� രസീ�കൾ േനരി�് കണ�ിെല���
        B:-Revenue receipts pertain to a scheme or work are incidental which are incorporated in the regular accounts of the receipts of the
Department
ഒ� �ീം അെ��ിൽ േജാലി�മായി ബ�െ�� റവന� രസീ�കൾ ഡി�ാർ�്െമൻറിൻെറ രസീ�ക�െട പതിവ് അ�ൗ�കളിൽ ഉൾെ���ിയിരി��ത് ആക�ികമാണ്
        C:-Amount of receipt for Non-Government works
സർ�ാരിതര േജാലികൾ�� രസീത് �ക
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question46:-What is Temporary Advance?
എ�ാണ് താൽ�ാലിക അഡ�ാൻസ്?
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        A:-Advance amount to staff for Travelling Expense
യാ�ാെ�ലവിനായി ജീവന�ാർ�് അഡ�ാൻസ് �ക
        B:-Advance amount to Contractors for works
���ികൾ�ായി കരാ�കാർ�് അഡ�ാൻസ് �ക
        C:-Advance amount of salary to staff on transfer
�ാൻ�ർ െച�േ�ാൾ ജീവന�ാർ�് ശ�ള�ിൻെറ അഡ�ാൻസ് �ക
        D:-Amount remitted to a Subordinate Officer to enable him to make payment on passed vouchers
പാ�ായ വൗ��കളിൽ പണമട�ാൻ ഒ� സേബാർഡിേന�് ഓഫീസർ�് അയ� �ക
        Correct Answer:- Option-D
Question47:-It is whose responsibility for having the audit objection by Account General be removed as far as Division is concerned?
ഡിവിഷെന സംബ�ി�ിടേ�ാളം അ�ൗ�് ജനറൽ �േഖന ഓഡി�് ഒ��ൻ നീ�ം െചേ��തിൻെറ ഉ�രവാദി�ം ആ�െടതാണ്?
        A:-Divisional Accounts Officer
ഡിവിഷണൽ അ�ൗ�്സ് ഓഫീസർ
        B:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        C:-Superintending Engineer
���ിംഗ് എ�ിനീയർ
        D:-Assistant Executive Engineer (Technical)
അസി�ൻറ് എ�ിക��ീവ് എ�ിനീയർ (െട�ി�ൽ)
        Correct Answer:- Option-B
Question48:-When do the cash and stock accounts of the Divisional Office for a month are closed?
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസിൻെറ ഒ� മാസേ��� പണ�ം േ�ാ�് അ�ൗ�ക�ം എേ�ാഴാണ് േ�ാസ് െച��ത്?
        A:-On the first working day of the succeeding month
വ�� മാസ�ിെല ആദ� ���ി ദിവസം
        B:-On the fifteenth day of every month
എ�ാ മാസ�ം പതിന�ാം തീയതി
        C:-On the last working day of the calendar month
കല�ർ മാസ�ിെല അവസാന ���ി ദിവസം
        D:-On the last day of the calendar month
കല�ർ മാസ�ിൻെറ അവസാന ദിവസം
        Correct Answer:- Option-C
Question49:-Who is entrusted with the duty of scrutinising all the cash and Stock Accounts of the entire Division before incorporating in the monthly
accounts?
�തിമാസ അ�ൗ�കളിൽ ഉൾെ����തിന് ��് ��വൻ ഡിവിഷനിെല�ം എ�ാ പണ�ം േ�ാ�് അ�ൗ�ക�ം ��മായി പരിേശാധി��തി�� �മതല ആരയാണാണ് ഏൽ�ി�ിരി��ത്?
        A:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        B:-Divisional Accounts Officer
ഡിവിഷണൽ അ�ൗ�്സ് ഓഫീസർ
        C:-Senior Superintendent
സീനിയർ ���്
        D:-Junior Superintendent
�നിയർ ���്
        Correct Answer:- Option-B
Question50:-Which of the following statement is not correct on the examination of subdivision accounts by the Divisional Accounts Officer?
ഡിവിഷണൽ അ�ൗ�്സ് ഓഫീസർ സബ്ഡിവിഷൻ അ�ൗ�ക�െട പരിേശാധനയിൽ താെഴ�റ�� ��ാവനകളിൽ ഏതാണ് ശരിയ�?
        A:-That all the sums realised are duly credited to the respective head of account
തിരി�റി� എ�ാ �കക�ം അതാത് അ�ൗ�ിൻെറ തലവിേല�് �ത�മായി െ�ഡി�് െച�െ���
        B:-That the expenditure are as per sanctions and appropriations
െചല�കൾ ഉപേരാധ��ം വിനിേയാഗ��ം അ�സരി�ാണ്
        C:-That he should check personally the arithmetical accuracy of all vouchers and accounts
എ�ാ വൗ��ക�െട�ം അ�ൗ�ക�െട�ം ഗണിത �ത�ത അവൻ വ��ിപരമായി പരിേശാധി�ണം
        D:-That all charges are correctly classified
എ�ാ ചാർ�ക�ം ശരിയായി തരംതിരി�ിരി��
        Correct Answer:- Option-C
Question51:-Who is to issue orders imposing definite limitation on the money transactions if two or more Divisional Officers have to operate
simultaneously against a single sanction of estimate?
രേ�ാ അതിലധികേമാ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർമാർ ഒേരസമയം എ�ിേമ�് അ�വദി�തിന് വി��മായി �വർ�ിേ��ി വ�ാൽ പണമിടപാ�കൾ�് �ത�മായ പരിമിതി ഏർെ���ിെ�ാ�്
ഉ�ര�കൾ �റെ��വിേ��ത് ആരാണ്?
        A:-Superintending or higher authority
���ിംഗ് അെ��ിൽ ഉയർ� അധികാരി
        B:-Divisional officers concerned
ബ�െ�� ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർമാർ
        C:-Such transactions are not allowable
അ�രം ഇടപാ�കൾ അ�വദനീയമ�
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question52:-How the amount of savings due to the abandonment of parts of a work be utilised?
ഒ� ��ി�െട ഭാഗ�ൾ ഉേപ�ി���ല�� സ�ാദ��ിൻെറ �ക എ�െന വിനിേയാഗി�ം?
        A:-Utilised towards additional expenditure
അധിക െചല�കൾ�ായി ഉപേയാഗി�
        B:-Utilised for extra items
അധിക ഇന�ൾ�ായി ഉപേയാഗി�
        C:-May not be utilised towards unauthorised expenditure
അനധി�ത െചല�കൾ�ായി ഉപേയാഗിേ��ി�
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question53:-Which document will consolidate all the transactions of the Division and facilitate the location of errors and omissions made in the
compilation of the Monthly Account?
ഡിവിഷൻെറ എ�ാ ഇടപാ�ക�ം ഏകീകരി�ക�ം �തിമാസ അ�ൗ�ിൻെറ സമാഹാര�ിൽ വ��ിയ പിശ�ക�െട�ം ഒഴിവാ��ക�െട�ം �ാനം �ഗമമാ�ക�ം െച�� േരഖ ഏതാണ്?
        A:-Abstract Book KPW Form 77
അബ്�ാ�് ��് KPW േഫാം 77
        B:-Schedule Dockets KPW Form 58
െഷഡ�ൾ േഡാ��കൾ KPW േഫാം 58
        C:-Schedule of works expenditure KPW Form 60
���ിക�െട െചല�ക�െട െഷഡ�ൽ KPW േഫാം 60
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        D:-Schedule of Monthly Settlement KPW Form 48
�തിമാസ െസ�ിൽെമൻറിൻെറ െഷഡ�ൾ KPW േഫാം 48
        Correct Answer:- Option-A
Question54:-What documents should accompany the schedule of Refunds of Revenue, if the Divisional Officer is authorised to refund without
reference to higher authority, fines which have been remitted by a Court of Law?
ഉയർ� അധികാരികെള പരാമർഷി�ാെത, ഒ� േകാടതി അട� പിഴകൾ റീഫ�് െച�ാൻ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ�് അധികാര�െ��ിൽ, റവന� റീഫ�ക�െട െഷഡ�ളിെനാ�ം എ�് േരഖകൾ
ഉ�ായിരി�ണം?
        A:-Schedule of revenue realised
സാ�ാത്കരി� വ�മാന�ിൻെറ െഷഡ�ൾ
        B:-Schedule of Deposits
നിേ�പ��െട െഷഡ�ൾ
        C:-The original orders of the court of law
േകാടതി�െട യഥാർ� ഉ�ര�കൾ
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question55:-How long an audit objection should be held to be in force in case in which a protest is made against as audit objection as being
incorrect?
ഓഡി�് ഒ��നിെനതിെര ഒ� �തിേഷധം െത�ാെണ�് കാണി�ാൽ എ� കാലം ഓഡി�് ഒ��ൻ �ാബല��ിൽ ഉ�ായിരി�ണം?
        A:-Unless a formal intimation of its withdrawal is received from the Government
സർ�ാരിൽ നി�് അത് പിൻവലി��തിൻെറ ഔപചാരികമായ അറിയി�് ലഭി�ിെ��ിൽ
        B:-Unless a formal intimation of its withdrawal is received from the Accountant General
അ�ൗ�ൻറ് ജനറലിൽ നി�് അത് പിൻവളി�ലിെന�റി�് ഔപചാരികമായ അറിയി�് ലഭി�ിെ��ിൽ
        C:-Unless a formal intimation of its withdrawal is received from the Superintending Engineer
���ിംഗ് എ�ിനീയറിൽ നി�് അത് പിൻവലി��തിൻെറ ഔപചാരികമായ അറിയി�് ലഭി�ിെ��ിൽ
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question56:-Authority to Sanction works to be executed through lumpsum contract basis is:
ലം�ം കരാർ അടി�ാന�ിൽ നട�ിലാേ�� ���ികൾ അ�വദി��തി�� അധികാരം ഇതാണ്:
        A:-Chief Engineer
ചീഫ് എ�ിനീയർ
        B:-Superintending Engineer
���ിംഗ് എ�ിനീയർ
        C:-Accountant General
അ�ൗ�ൻറ് ജനറൽ
        D:-Government
സർ�ാർ
        Correct Answer:- Option-D
Question57:-Which of the following statement is not correct with regard to the correction of Accounts?
അ�ൗ�ക�െട തി���മായി ബ�െ��് ഇനി�റ�� ��ാവനകളിൽ ഏതാണ് ശരിയ�?
        A:-The error in the accounts can be corrected at anytime before the accounts of the year are closed
വർഷ�ിെല അ�ൗ�കൾ േ�ാസ് െച��തിന് ��് എേ�ാൾ േവണെമ�ി�ം അ�ൗ�കളിെല പിശക് തി��ാ��താണ്
        B:-There are no time limit to make corrections in the accounts where the errors affecting debt and remittance head including suspense
accounts
സെ�ൻസ് അ�ൗ�കൾ ഉൾെ�െട കടെ��ം പണമട�ൽ തലെയ�ം ബാധി�� പിഴ�കൾ അ�ൗ�കളിൽ തി���കൾ വ���തിന് സമയപരിധിയി�
        C:-The error detected after the submission of supplementary Account of the year need not be reported to the Accountant General irrespective
of the amount
ഈവർഷെ� സ�ിെമൻററി അ�ൗ�് സമർ�ി�തിന് േശഷം കെ��ിയ പിശക് �ക കണ�ിെല��ാെത അ�ൗ�ൻറ് ജനറലിെന അറിയിേ��തി�
        D:-All corrections on the advice of the Accountant General be made in red ink in the relevant document duly attested by the Divisional
Accounts Officer
അ�ൗ�ൻറ് ജനറലിൻെറ ഉപേദശ�കാര�� എ�ാ തി���ക�ം ഡിവിഷണൽ അ�ൗ�്സ് ഓഫീസർ സാ��െ���ിയ �സ�മായ േരഖയിൽ �വ� മഷിയിൽ വ��ണം
        Correct Answer:- Option-C
Question58:-Which document is known as the Administrative Accounts of Irrigation, Navigation, Embankment and Drainage works?
ജലേസചനം, നാവിേഗഷൻ, എംബാ�്െമൻറ്, െ�യിേനജ് ���ിക�െട അ�ിനിേ��ീവ് അ�ൗ�കൾ എ�റിയെ��� േരഖ ഏതാണ്?
        A:-Proforma Accounts
െ�ാേഫാർമ അ�ൗ�കൾ
        B:-Supplementary Accounts
സ�ിെമൻററി അ�ൗ�കൾ
        C:-Memo of review in KPW Form 88
KPW േഫാം 88-െല അവേലാകന െമേ�ാ
        D:-Special Monthly Accounts
�േത�ക �തിമാസ അ�ൗ�കൾ
        Correct Answer:- Option-A
Question59:-What is the primary object of maintaining accounts of work?
േജാലി�െട അ�ൗ�കൾ പരിപാലി��തിൻെറ �ാഥമിക ല��ം എ�ാണ്?
        A:-To make payments to contractors
കരാ�കാർ�് പണമട�ാൻ
        B:-To exhibit simply but accurately the actual cost of work done
െച� േജാലി�െട യഥാർ� െചലവ് ലളിതമാ�ം �ത�മാ�ം �ദർഷി�ി��തിന്
        C:-To make comparison with other works
മ�് �തിക�മായി താരതമ�ം െച�ാൻ
        D:-To ascertain the actual progress of the work
േജാലി�െട യഥാർ� �േരാഗതി കെ���തിന്
        Correct Answer:- Option-B
Question60:-Maintaining of separate accounts for recording the cost of Individual works and the transactions of individual contractors are known
വ��ിഗത േജാലിക�െട�ം വ��ിഗത കരാ�കാ�െട ഇടപാ�ക�െട�ം െചലവ് േരഖെ����തിന് �േത�ക അ�ൗ�കൾ ��ി��ത് ഇ�െനയാണ്:
        A:-Supplementary Accounts
സ�ിെമൻററി അ�ൗ�കൾ
        B:-Cost Accounts
േകാ�് അ�ൗ�കൾ
        C:-Monthly Accounts
�തിമാസ അ�ൗ�കൾ
        D:-Works Accounts
വർ�്സ് അ�ൗ�കൾ
        Correct Answer:- Option-D
Question61:-How the claim of rendering services by another Division connected with the working estimate for a work is adjusted?
ഒ� േജാലി�െട വർ�ിംഗ് എ�ിേമ�മായി ബ�ി�ി�ി�� മെ�ാ� ഡിവിഷൻ േസവന�ൾ നൽ��തി�� െ�യിം എ�െനയാണ് �മീകരി��ത്?
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        A:-Adjusted as part of the cost of the work
േജാലി�െട െചലവിൻെറ ഭാഗമായി �മീകരി�
        B:-Adjusted in the general accounts
െപാ� അ�ൗ�കളിൽ �മീകരി�
        C:-Adjusted in equal ratio between the Divisions under Contingencies
ആക�ികതകൾ�് കീഴി�� ഡിവിഷ�കൾ�ിടയിൽ �ല� അ�പാത�ിൽ �മീകരി�ിരി��
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question62:-How the cost of Special establishment employed on the acquisition of Land Chargeable to the accounts of the work be treated?
േജാലി�െട അ�ൗ�കളിേല�് ഈടാ�ാ�� �മി ഏെ���േ�ാൾ �േത�ക�ാപന�ിൻെറ െചലവ് എ�െന പരിഗണി�ം?
        A:-Should be treated as office expenses
ഓഫീസ് െചല�കളായി കണ�ാ�ണം
        B:-Should be treated as L.A. expenses and will be borne by Revenue Department
L.A. െചല�കളായി കണ�ാ�ക�ം റവന� വ��് വഹി�ക�ം െച�ം
        C:-Should be treated as a part of the work's expenditure
േജാലി�െട െചലവിൻെറ ഭാഗമായി കണ�ാ�ണം
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question63:-What is the limit laid down in the rules for passing work bills by the Divisional officers?
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർമാർ വർ�് ബി�കൾ പാസാ��തി�� നിയമ�ളിൽ പറ�ിരി�� പരിധി എ�ാണ്?
        A:-Upto T.S. Powers
T.S. അധികാര�ൾ വെര
        B:-Unlimited
അൺലിമി�ഡ്
        C:-Upto A.S. Powers
A.S. അധികാര�ൾ വെര
        D:-Upto 10 Crore
10 േകാടി വെര
        Correct Answer:- Option-B
Question64:-What are the exceptions to refund the deposits credited in the cash book of sub divisional officer direct by himself?
സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസ�െട ക�ാഷ് ��ിൽ െ�ഡി�് െച�ി�� നിേ�പ�ൾ േനരി�് റീഫ�് െച��തി�� ഒഴിവാ��കൾ എെ�ാെ�യാണ്?
        A:-If the party fails to produce the original receipt
യഥാർ� രസീത് ഹാജരാ��തിൽ പാർ�ി പരാജയെ��ാൽ
        B:-If the deposit has already been credited to Government
നിേ�പം സർ�ാരിേല�് ഇതിനകം െ�ഡി�് െച�ി�െ��ിൽ
        C:-If the deposit confiscated under the provisions of an agreement or bond
ഒ� കരാറിൻെറേയാ േബാ�ിൻെറേയാ വ�വ�കൾ �കാരം നിേ�പം ക�െക�ിയാൽ
        D:-All of the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-D
Question65:-Which is the date of introduction of e-generation of bills of contractors in PWD?
PWD-യിെല കരാ�കാ�െട ഇ-ജനേറഷൻ ബി�കൾ അവതരി�ി�� തീയതി ഏതാണ്?
        A:-01.04.2019 onwards
01.04.2019 �തൽ
        B:-01.06.2019 onwards
01.06.2019 �തൽ
        C:-01.01.2019 onwards
01.01.2019 �തൽ
        D:-01.09.2019 onwards
01.09.2019 �തൽ
        Correct Answer:- Option-B
Question66:-Which is the date of effect of Implementing e-Measurement Book in PWD?
PWD-യിൽ ഇ-െമഷർെമൻറ് ��് നട�ിലാ��തിൻെറ �ാബല�ം ഏത് തീയതിയാണ്?
        A:-01.06.2019
01.06.2019
        B:-01.01.2019
01.01.2019
        C:-01.04.2019
01.04.2019
        D:-01.12.2019
01.12.2019
        Correct Answer:- Option-A
Question67:-Which is the Software developed and implemented in PWD for the online system of preparation of estimate?
എ�ിേമ�് ത�ാറാ��തി�� ഓൺൈലൻ സംവിധാന�ിനായി PWD-യിൽ വികസി�ി�് നട�ിലാ�ിയ േസാ�് െവയർ ഏതാണ്?
        A:-e-Anumathi
ഇ-അ�മതി
        B:-e-LAMS
e-LAMS
        C:-EMLI
EMLI
        D:-PRICE
PRICE
        Correct Answer:- Option-D
Question68:-What are the cash charges on works for payments?
േപെ�ൻ�കൾ�� ���ിക�െട ക�ാഷ് ചാർ�കൾ എെ�ാെ�യാണ്?
        A:-Wages to labourers and work charged establishments
െതാഴിലാളികൾ�ം േജാലി ചാർ���ാപന�ൾ�ം േവതനം
        B:-Payments to contractors for works done
െച� േജാലികൾ�� കരാ�കാർ�� പണമട�ൽ
        C:-Cost of materials procured specially for works
േജാലികൾ�ായി �േത�കം വാ�ിയ െമ�ീരിയ�ക�െട വില
        D:-All of the above except (3)
(3) ഒഴിെക �കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-D
Question69:-Which is the form prescribed for drawing the wages of daily labourers engaged departmentally for execution of works?
േജാലികൾ നിർ�ഹി��തിനായി വ��തല�ിൽ ഏർെ��ിരി�� ൈദനംദിന െതാഴിലാളിക�െട േവതനം എ���തിന് നിർേ�ശി�ിരി�� േഫാം ഏതാണ്?
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        A:-Muster Rolls in KPW Form 19
KPW േഫാം 19-ൽ മ�ർ േറാ�കൾ
        B:-Register in KPW Form 19 A
KPW േഫാം 19 A യിൽ രജി�ർ െച�ക
        C:-Hand Receipt Form KPW 24
ഹാൻഡ് രസീത് േഫാം KPW 24
        D:-Running Account Bill Form KPW 23 A
റ�ിംഗ് അ�ൗ�് ബിൽ േഫാം KPW 23 A
        Correct Answer:- Option-A
Question70:-Who is competent to check measure the measurements taken by the Sub divisional officer?
സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ എ�� അള�കൾ പരിേശാധി�ാൻ ആർ�ാണ് േയാഗ�ത?
        A:-Sub divisional Officer himself
സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ തെ�
        B:-By an another Sub divisional Officer
മെ�ാ� സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ �േഖന
        C:-Executive Engineer
എ�ിക��ീവ് എ�ിനീയർ
        D:-Superintending Engineer
���ിംഗ് എ�ിനീയർ
        Correct Answer:- Option-C
Question71:-What is the document which facilitate the preparation of estimate for periodical repairs of buildings and bills of such repairs?
െക�ിട��െട ആ�കാലിക അ����ണികൾ�ായി എ�ിേമ�് ത�ാറാ�ാ�ം അ�രം അ����ണിക�െട ബി�കൾ ത�ാറാ�ാ�ം സഹായി�� േരഖ എ�ാണ്?
        A:-Measurement Book
െമഷർെമൻറ് ��്
        B:-Standard Measurement Book
�ാൻേഡർഡ് െമഷർെമൻറ് ��്
        C:-Register of works
���ിക�െട രജി�ർ
        D:-Contractors' Ledger
കരാ�കാ�െട െലഡ്ജർ
        Correct Answer:- Option-B
Question72:-How many of the entries in the measurement Book should be reviewed by the Divisional Accounts Officer per year?
െമഷർെമൻറ് ��ിെല എ� എൻ�ികൾ ഡിവിഷണൽ അ�ൗ�്സ് ഓഫീസർ �തിവർഷം അവേലാകനം െച�ണം?
        A:-10% (Ten Percent)
10% (പ�് ശതമാനം)
        B:-5% (Five Percent)
5% (അ�് ശതമാനം)
        C:-25% (Twenty-five Percent)
25% (ഇ�പ�ിയ�് ശതമാനം)
        D:-50% (Fifty Percent)
50% (അ�ത് ശതമാനം)
        Correct Answer:- Option-C
Question73:-How many works are to be check measured by the Divisional Officers during their inspections at site of works-in-progress?
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർമാർ അവ�െട േജാലികൾ �േരാഗമി���ല�് അവ�െട പരിേശാധന�ിെട എ� ���ികൾ പരിേശാധി�ണം?
        A:-At least 50 in a financial year
ഒ� സാ��ിക വർഷ�ിൽ �റ�ത് 50
        B:-At least 50 in a calendar year
ഒ� കല�ർ വർഷ�ിൽ �റ�ത് 50
        C:-At least 25 in a financial year
ഒ� സാ��ിക വർഷ�ിൽ �റ�ത് 25
        D:-At least 75 in a financial year
ഒ� സാ��ിക വർഷ�ിൽ �റ�ത് 75
        Correct Answer:- Option-A
Question74:-A Divisional Officer made payment of a claim of breach closing works executed by the ryots of the place without measurement or check
measurement after completion of the work. Comment:
ഒ� ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ, േജാലി �ർ�ിയാ�ിയതിന് േശഷം അള�ാെതേയാ െച�് െമഷർെമൻേറാ ഇ�ാെത�ലെ� റേയാ�കൾ നട�ിലാ�ിയ ലംഘന�ിൻെറ െ�യിം അട� ��ൽ
���ികൾ നട�ി. അഭി�ായം:
        A:-The action is not in order
�വർ�നം �മ�ിലാണ്
        B:-The action is in order if the payment was made based on the certificate from Agriculture Department
�ഷി വ��ിൽ നി�� സർ�ിഫി��ിൻെറ അടി�ാന�ിലാണ് പണമട�െത�ിൽ നടപടി �മ�ിലാണ്
        C:-The estimates for such works are usually prepared and sanctioned after taking measurements of the work done and verifying the same with
the claims of the ryots. Hence no necessity to measure or check measure further
അ�രം ���ികൾ�� എ�ിേമ�് ത�ാറാ�ക�ം അ�വദി�ക�ം െച��ത് സാധാരണഗതിയിൽ െച� േജാലി�െട അള�കൾ എ��് റേയാ�ക�െട െ�യി�കൾ പരിേശാധി�തിന്
േശഷമാണ്. അതിനാൽ ��തൽ അള�കേയാ പരിേശാധി�കേയാ െചേ��ആവശ�മി�.
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question75:-What nature of works are to be specially supervised by the department in respect of lumpsum contract works?
ലം�ം കരാർ േജാലികൾ സംബ�ി�് വ��് �േത�കം േമൽേനാ�ം വഹി�� ���ിക�െട സ�ഭാവം ഏതാണ്?
        A:-R.C.C. work of slabs of culverts
R.C.C. ക��ക�െട �ാ�ക�െട േജാലി
        B:-P.C.C. work for side drains
P.C.C. ൈസഡ് െ�യി�കൾ�ായി �വർ�ി�ക
        C:-Reinforcement works of slabs of culverts
ക��ക�െട �ാ�ക�െട ബലെ���ൽ ���ികൾ
        D:-Works of foundation and piling works of bridges etc. to ensure that the work is as per specification, drawings, deviations etc.
നിർ�ാണം, േ�ായിം�കള, വ�തിയാന�ൾ �തലായവ�് അ��തമായി േജാലി ഉെ��് ഉറ�ാ��തിന് പാല��െട അടി�റ�െട�ം ൈപലിംഗ് േജാലിക�െട�ം ���ികൾ
        Correct Answer:- Option-D
Question76:-What is the Form of bills for final payment of lumpsum contract works?
ലം�ം കരാർ േജാലിക�െട അ�ിമ േപെ�ൻറി�� ബി�ക�െട േഫാം എ�ാണ്?
        A:-KPW Form 23 B
KPW േഫാം 23 ബി
        B:-KPW Form 22 A
KPW േഫാം 22 എ
        C:-KPW Form 22
KPW േഫാം 22
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        D:-KPW Form 24
KPW േഫാം 24
        Correct Answer:- Option-B
Question77:-As the cost of operations cannot be cleared finally until they are closed, the Manufacture Account is considered on which type of
Account?
�വർ�നെ�ലവ് അവസാനി�ി��ത് വെര ഒ�വിൽ �ിയർ െച�ാൻ കഴിയാ�തിനാൽ, ഏത് തര�ി�� അ�ൗ�് എ�് മാ�ഫാക്ചർ അ�ൗ�് പരിഗണി��ത്?
        A:-Suspense Account
സെ�ൻസ് അ�ൗ�്
        B:-General Account
ജനറൽ അ�ൗ�്
        C:-Final Account
അ�ിമ അ�ൗ�്
        D:-Stock Account
േ�ാ�് അ�ൗ�്
        Correct Answer:- Option-A
Question78:-What are directly charged with a Manufacture Account?
ഒ� മാ�ഫാക്ചർ അ�ൗ�ിൽ നി�് േനരി�് ഈടാ��ത് എ�ാണ്?
        A:-Operation charges
ഓ�േറഷൻ ചാർ�കൾ
        B:-The difference between operation and out turn
�വർ�ന�ം ഔ�് േന�ം ത�ി�� വ�ത�ാസം
        C:-Value of raw materials, cost of labour and other incidental charges
അസം�ത വ���െട �ല�ം, െതാഴിൽ െചലവ്, മ�് ആക�ിക ചാർ�കൾ
        D:-Capital charges
�ലധന നിര�കൾ
        Correct Answer:- Option-C
Question79:-A detailed collective record of outstanding liabilities under suspense account maintained in the Division is known as:
ഡിവിഷനിൽ പരിപാലി�� സെ�ൻസ് അ�ൗ�ിന് കീഴി�� �ടി�ിക ബാധ�തക�െട വിശദമായ ��ായ േരഖ അറിയെ���ത്:
        A:-Register of Works
���ിക�െട രജി�ർ
        B:-Register of Outstanding liabilities
���ിക�� ബാദ�തക�െട രജി�ർ
        C:-Register of Revenue realised
റിയൈലസ്ഡ് റവന� രജി�ർ
        D:-Register of Recoveries on Capital
�ലധന�ിെല വീെ����ക�െട രജി�ർ
        Correct Answer:- Option-B
Question80:-What is the period left for using the Secured Advances by the Contractors?
കരാ�കാ�െട െസക�ർഡ് അഡ�ാൻ�കൾ ഉപേയാഗി��തിന് േശഷി�� കാലയളവ് എ�ാണ്?
        A:-Six months
ആറ് മാസം
        B:-Four months
നാല് മാസം
        C:-Two months
ര�് മാസം
        D:-Three months
��് മാസം
        Correct Answer:- Option-D
Question81:-Under which account head "The sums due to other Governments on closed accounts" be passed through the regular accounts?
ഏത് അ�ൗ�് െഹഡിന് കീഴിലാണ് "അട� അ�ൗ�കളിൽ മ�് സർ�ാ�കൾ�് നൽേക� �കകൾ" സാധാരണ അ�ൗ�കളി�െട ൈകമാ��ത്?
        A:-Public Works Deposits
െപാ�മരാമ�് നിേ�പ�ൾ
        B:-Interest-bearing Securities
പലിശ�� െസക�രി�ികൾ
        C:-Public Works Advances
െപാ�മരാമ�് അഡ�ാൻസ്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question82:-Deposits credited to Government or confiscated under the provisions of an agreement or bond can be repaid with the authorisation and
pre-audit by whom?
സർ�ാരിേല�് െ�ഡി�് െച�േതാ ഒ� കരാറിൻെറേയാ േബാ�ിൻെറേയാ വ�വ�കൾ �കാരം ക�െക�ിയ നിേ�പ�ൾആ�െട അംഗീകാരേ�ാെട�ം �ീ-ഓഡിേ�ാെട�ം തിരി�ട�ാം?
        A:-Divisional Accounts Officer
ഡിവിഷണൽ അ�ൗ�്സ് ഓഫീസർ
        B:-Accountant General
അ�ൗ�ൻറ് ജനറൽ
        C:-Finance Officer PWD
ഫിനാൻസ് ഓഫീസർ PWD
        D:-Finance Department
ധനകാര� വ��്
        Correct Answer:- Option-B
Question83:-What is required when the amount authorised by the annual appropriation act, to be expended for a particular service for the current
financial year is found to be insufficient for that year?
ഈസാ��ിക വർഷേ��് ഒ� �േത�ക േസവന�ിനായി െചലവഴി�ാൻ വാർഷിക വിനിേയാഗ നിയമം അംഗീകരി� �ക ആ വർഷേ��് അപര�ാ�മാെണ�് കെ��േ�ാൾ എ�ാണ്
േവ�ത്?
        A:-Re-appropriations
വീ�ം വിേനയാഗം
        B:-Demand for grant
�ാൻറിനാ��ആവശ�ം
        C:-Budget estimate
ബജ�് എ�ിേമ�്
        D:-Supplementary appropriations
സ�ിെമൻററി വിനിേയാഗ�ൾ
        Correct Answer:- Option-D
Question84:-Which of the following is not a Contingent Charge in respect of a Special Office?
താെഴ�റ��വയിൽ ഏതാണ് ഒ� �േത�ക ഓഫീ�മായി ബ�െ��് ക�ിജൻറ് ചാർജ് അ�ാ�ത്?
        A:-Charges for new supplies of Drawing materials
േ�ായിംഗ് െമ�ീരിയ�ക�െട �തിയ വിതരണ�ി�� നിര�കൾ
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        B:-Charges for repairs to motor cars
േമാേ�ാർ കാ�ക�െട അ����ണികൾ�� ചാർ�കൾ
        C:-Sweeping charges
സ�ീ�ിംഗ് ചാർ�കൾ
        D:-Charges for new supplies of Scientific Instruments
ശാ�ീയ ഉപകരണ��െട �തിയ സൈ�കൾ�� നിര�കൾ
        Correct Answer:- Option-C
Question85:-What is the rate of cost to be adjusted towards the transfer of any articles of Tools and Plant of a special office to a Divisional Office?
ഒ� �േത�ക ഓഫീസിെല ഉപകരണ��െട�ം �ാൻറിൻെറ�ം ഏെത�ി�ം േലഖന�ൾ ഒ� ഡിവിഷണൽ ഓഫീസിേല�് മാ��തിന് എ� െചലവ് നിര�് �മീകരി�ണം?
        A:-Book value of the article is required to be adjusted
േലഖന�ിൻെറ ��ക �ല�ം �മീകരിേ����്
        B:-No adjustment of cost is required but the transfer should be reported to the Accountant General
െചലവിൻെറ �മീകരണം ആവശ�മി� എ�ാൽ ൈകമാ�ം അ�ൗ�ൻറ് ജനറലിന് റിേ�ാർ�് െച�ണം
        C:-Assessed value of the article is required to be adjusted
േലഖന�ിൻെറ �ല�നിർ�യ �ല�ം �മീകരിേ����്
        D:-50% of Book value of the article is required to be adjusted
േലഖന�ിൻെറ ��ക �ല��ിൻെറ 50% �മീകരിേ����്
        Correct Answer:- Option-B
Question86:-How much period is allowable for the classification of the transactions under final heads and adjustments to final head which were
temporarily classified under "PW Deposits" and P.W. Advances?
ൈഫനൽ െഹ�ക�െട കീഴി�� ഇടപാ�ക�െട വർ�ീകരണ�ി�ം അ�ിമ തല�ിേല�� �മീകരണ�ി�ം "PW നിേ�പ�ൾ", "PW �ൻ��കൾ" എ�ിവ�് കീഴിൽ താൽ�ാലികമായി
തരംതിരി��തിന് എ� കാലയളവ് അ�വദനീയമാണ്?
        A:-Three months
��് മാസം
        B:-Two months
ര�് മാസം
        C:-One months
ഒ� മാസം
        D:-Six months
ആറ് മാസം
        Correct Answer:- Option-A
Question87:-How the sale proceeds of trees felled in the compound of a public office during the course of execution of works by PWD be treated?
PWD �െട ���ികൾ നട�േ�ാൾ ഒ� പ�ിക് ഓഫീസിൻെറ േകാ�ൗ�ിൽ കട�ഴകി വീണ മര��െട വി�വരവ് എ�െന പരിഗണി�ം?
        A:-Should be credited to the department occupies the office
ഓഫീസ് ൈകവശ�� വ��ിന് െ�ഡി�് െച�ണം
        B:-Should be treated as other receipts of PWD
PWD-�െട മ�് രസീ�കളായി കണ�ാ�ണം
        C:-Should be credited to the department to which the cost of maintenance of compound is charged
േകാ�ൗ�ിൻെറ അ����ണി�െട െചലവ് ഈടാ�� വ��ിന് െ�ഡി�് െച�ണം
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question88:-When the occupants of Public residencies are allowed to enjoy Usufructs of trees in the compound by themselves?
െപാ� വസതികളിെല താമസ�ാർ�് േകാ�ൗ�ിെല മര��െട ഉപഫല�ൾ സ�യം ആസ�ദി�ാൻ അ�വദി�േ�ാൾ?
        A:-On payment of 10% of the assessed value
�ല�നിർ�യ �ല��ിൻെറ 10% അട�ാൽ
        B:-If the quarters are occupied by the employees of Last Grade Service
ലാ�് േ�ഡ് സർവീസിെല ജീവന�ാർ ക�ാർേ��ിൽ താമസി��െ��ിൽ
        C:-If the compounds are maintained at the cost of the occupants including garden expenses
�േ�ാ� െചല�കൾ ഉൾെ�െട�� താമസ�ാ�െട െചലവിൽ സം���ൾ പരിപാലി�കയാെണ�ിൽ
        D:-If the residents are differently abled
താമസ�ാർ ഭി�േശഷി��വരാെണ�ിൽ
        Correct Answer:- Option-C
Question89:-The expenditure on all repairs to newly purchased or previously abandoned buildings for bringing them into use should be classified as:
��തായി വാ�ിയേതാ ��് ഉേപ�ി�െ��േതാ ആയ െക�ിട��െട എ�ാ അ����ണികൾ�ം അവ ഉപേയാഗ�ിേല�് െകാ�വ��തി�� െചലവ് ഇനി�റ�� രീതിയിൽ തരംതിരി�ണം.
        A:-Original works
യഥാർ� ���ികൾ
        B:-Repairs
അ����ണികൾ
        C:-Special repairs
�േത�ക അ����ണികൾ
        D:-Renewal works
���ൽ ���ികൾ
        Correct Answer:- Option-A
Question90:-What is the rate of supervision charges to be debited against the central accounts for executing works by state PWD on behalf of
central PWD?
െസൻ�ൽ PWD-�് േവ�ി േ��് PWD-�െട ���ികൾ നിർവഹി��തിന് െസൻ�ൽ അ�ൗ�കളിൽ നി�് െഡബി�് െചേ�� േമൽേനാ� ചാർ�ക�െട നിര�് എ�യാണ്?
        A:-12% (Twelve)
12% (പ��്)
        B:-10% (Ten)
10% (പ�്)
        C:-7% (Seven)
7% (ഏഴ്)
        D:-9% (Nine)
9% (ഒ�ത്)
        Correct Answer:- Option-D
Question91:-A permanent and collective record of the expenditure incurred on all works carried out during a year maintained in the Divisional Office
is known as
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസിൽ പരിപാലി�� ഒ� വർഷ�ിനിടയിൽ നട�ിയ എ�ാ ���ികൾ�ം െചലവഴി� �ക�െട�ിര�ം ��ായ�മായ േരഖ അറിയെ���.
        A:-Register of Estimate
എ�ിേമ�് രജി�ർ
        B:-Register of Contractors
കരാ�കാ�െട രജി�ർ
        C:-Register of Works
���ിക�െട രജി�ർ
        D:-Register of Sanctions
അ�മതിക�െട രജി�ർ
        Correct Answer:- Option-C

Home Page http://192.168.1.6/dept/modules/marklist/answe...

12 of 14 Thursday 21 November 2024 05:16 PM



Question92:-When an account of interest bearing securities should be submitted to the Accountant General?
പലിശ�� െസക�രി�ിക�െട അ�ൗ�് എേ�ാഴാണ് അ�ൗ�ൻറ് ജനറലിന് സമർ�ിേ��ത്?
        A:-With the monthly accounts for every March
എ�ാ മാർ�ിെല�ം �തിമാസ അ�ൗ�കൾെ�ാ�ം
        B:-With the monthly accounts for December
ഡിസംബറിെല �തിമാസ അ�ൗ�കൾെ�ാ�ം
        C:-With the monthly accounts for September
െസപ്�ംബറിെല �തിമാസ അ�ൗ�കൾെ�ാ�ം
        D:-With the monthly accounts for April
എ�ിലിെല �തിമാസ അ�ൗ�കൾെ�ാ�ം
        Correct Answer:- Option-A
Question93:-What document from the Divisional Officer is required to pass the monthly account finally by the Accountant General, if the Divisional
Officer was absent from Head Quarters?
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ െഹഡ്ക�ാർേ��ിൽ ഹാജരായിെ��ിൽ, ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ അ�ൗ�ൻറ് ജനറലിന് �തിമാസ അ�ൗ�് പാസാ�ാൻ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസറിൽ നി�് എ�് േരഖ
ആവശ�മാണ്?
        A:-All schedules duly signed by Divisional Officer
എ�ാ െഷഡ��കളി�ം ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ ഒ�ി�താണ്
        B:-List of monthly accounts
�തിമാസ അ�ൗ�ക�െട ലി�്
        C:-A report in KPW Form 80 with a duplicate copy of monthly account signed by himself on return
തിരി�് വ�േ�ാൾ തെ� ഒ�ി� �തിമാസ അ�ൗ�ിൻെറ തനി�കർ�് സഹിത�� KPW േഫാം 80-െല ഒ� റിേ�ാർ�്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question94:-The establishment charges on percentage basis for works debitable to capital heads of accounts will be fixed by Government so as to
be remain current for how many years?
ക�ാപി�ൽ െഹഡ്സ് ഓഫ് അ�ൗ�കളിൽ െഡബി�് െച�െ��� ���ിക�െട ശതമാനം അടി�ാന�ിൽ�ാപന ചാർ�കൾ എ� വർഷേ��് നിലവി��തായിരി�ാൻ സർ�ാർ
നി�യി�ം?
        A:-At least for the three years
�റ�ത് ��് വർഷേ�െ��ി�ം
        B:-At least for the two years
�റ�ത് ര�് വർഷേ�െ��ി�ം
        C:-At least for the four years
�റ�ത് നാല് വർഷേ�െ��ി�ം
        D:-At least current for one year
�റ�ത് ഒ� വർഷേ�െ��ി�ം
        Correct Answer:- Option-A
Question95:-Specific sanction of which authority is required for the sales of stock on credit?
വാ�യിൽ േ�ാ�് വിൽ��തിന് ഏത് അേതാറി�ി�െട �േത�ക അ�മതി ആവശ�മാണ്?
        A:-Chief Engineer
ചീഫ് എ�ിനീയർ
        B:-Government
സർ�ാർ
        C:-Accountant General
അ�ൗ�ൻറ് ജനറൽ
        D:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        Correct Answer:- Option-B
Question96:-Which of the following are debited to the sub head "other items"?
താെഴ�റ��വയിൽ ഏതാണ് "മ�് ഇന�ൾ" എ� ഉപ തല�ിേല�് െഡബി�് െച��ത്?
        A:-Debits, the classification of which cannot be ascertained at once
െഡ��കൾ, അവ�െട വർ�ീകരണം ഒ�യടി�് കെ��ാൻ കഴിയി�
        B:-Recoverable debits not pertaining to the accounts of a work
ഒ� േജാലി�െട അ�ൗ�മായി ബ�മി�ാ� വീെ���ാ�� െഡബി�കൾ
        C:-Recoverable outstandings pertaining to works, the accounts of which are closed
���ികൾ സംബ�ി�് വീെ���ാ�� �ടി�ികകൾ, അവ�െട അ�ൗ�കൾ അട�
        D:-All of the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-D
Question97:-How many percentage is allocated to the states and union territories out of the amount of Central Road Fund?
േക� േറാഡ് ഫ�ിൻെറ �കയിൽ നി�് എ� ശതമാനം സം�ാന�ൾ�ം േക� ഭരണ �േദശ�ൾ�ം അ�വദി�ി��്?
        A:-20% (Twenty)
20% (ഇ�പത്)
        B:-90% (Ninety)
90% (െതാ�റ്)
        C:-75% (Seventy Five)
75% (എ�പ�ിയ�്)
        D:-80% (Eighty)
80% (എൺപത്)
        Correct Answer:- Option-D
Question98:-When an existing portion of road is to be replaced or remodelled which increases the value of the property then the cost should be
classified as:
വ�വിൻെറ �ല�ം വർ�ി�ി�� േറാഡിൻെറ നിലവി�� ഒ� ഭാഗം മാ�ി �ാപി�കേയാ �നർനിർ�ി�കേയാ െച�േ�ാൾ, െചലവ് ഇതായി തരംതിരി�ണം.
        A:-Repairs
അ����ണികൾ
        B:-Original works
യഥാർ� ���ികൾ
        C:-New works
�തിയ ���ികൾ
        D:-Special repairs
�േത�ക അ����ണികൾ
        Correct Answer:- Option-C
Question99:-How the cost of re-construction of a structure owing to the occurrence of fire, flood or other calamities be treated?
തീ, െവ�െ�ാ�ം അെ��ിൽ മ�് �ര��ൾ എ�ിവ കാരണം ഒ� ഘടന�െട �നർനിർ�ാണ െചലവ് എ�െന ൈകകാര�ം െച�ണം?
        A:-As repairs
അ����ണികളായി
        B:-As capital cost
�ലധന െചലവായി
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        C:-As special repairs
�േത�ക അ����ണികളായി
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question100:-Which authority is exempted from payment of centage charges to PWD in connection with the execution of works by PWD?
PWD-�െട ���ികൾ നിർവഹി���മായി ബ�െ��് PWD-�് െസൻേറജ് ചാർ�കൾ അട��തിന് നി�് ഏത് അേതാറി�ിെയ ഒഴിവാ�ിയി��്?
        A:-Public Companies
െപാ� ക�നികൾ
        B:-Private Companies
സ�കാര� ക�നികൾ
        C:-Individuals
വ��ികൾ
        D:-Panchayats
പ�ായ�കൾ
        Correct Answer:- Option-D
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